

暖心护航高考 全力服务考生

我区多措并举营造平安有序安静考试环境

2023年全国统一高考今天拉开帷幕,连日来,我区各部门多措并举,暖心护航高考,全力服务考生,努力营造平安、有序、安静的考试环境。

送安静 多部门联合执法“禁噪”保考

“你们工地在考点附近,一定要多加注意减少噪声,高考期间,全天禁止进行产生环境噪声的作业。”为让广大考生在高考期间拥有一个安静复习、考试和休息的环境,区生态环境局、区住房城市建设委、区城管局等每天聚焦重点区域、重点点位、重点时段,充分发挥部门合力、市区合力,通过开展夜间巡查、对产生环境噪声的作业开展联合执法检查等方式,全力推动高考期间“禁噪”保考工作。

“根据渝中区‘高中考’施工噪声联防联控工作机制”,区生态环境局、区住房城市建设委、区城管局三部门联合印发了《关于加强2023年高中考期间环境噪声监督管理工作的通知》,督促施工单位加强现场管理、调整施工作息、落实降噪措施。”区生态环境局相关负责人告诉记者,从5月23日起,除抢险、抢修的夜间施工外,区住房城市建设委、区城管局就不再出具夜间施工证明。高中考期间,在考场周围100米区域内,全天禁止进行产生环境噪声的作业。

区生态环境局从5月23日起,以轨道交通18号线上建1标等10余个市、区重点项目和投诉热点项目为重点,对辖区在建建筑工地开展夜间施工噪声专项执法

巡查,依法从严打击违法夜间施工行为。同时,还会同区住房城市建设委、区城管局、区公安分局、区教委等部门,抽调精干力量,组成了专项行动小组,结合“12345一号通”政务服务热线提供的群众投诉线索,对产生环境噪声的违法作业开展联合执法检查。

“针对检查发现的环境违法行为,我们依法从严从快查处,提高执法震慑,绝不姑息纵容。”区生态环境局相关负责人表示,发现问题的工地,及时将其列为重点监管对象,提高巡查频次,组织联合约谈,切实督促施工单位对标对表,落实降噪措施、夯实管控细节,以书面承诺等方式督办问题及时整改到位。针对整改不及时、不到位的工地,区住房城市建设委、区城管局也会依程序实施夜间作业证明限批或停批措施。

据统计,截至目前,我区已向辖区各施工单位印发《关于加强2023年高中考期间环境噪声监督管理工作的通知》100余份;5月23日至今各相关部门和街道累计出动240余人次,检查点位180余家次,纠正不规范行为60余个,约谈企业16家次,夜间噪声投诉量下降60%,为广大考生营造了宁静和谐的应试环境。



护平安 渝中警方重拳出击排查清除安全隐患

6月2日晚,渝中警方在全区范围内开展夏季治安打击整治专项行动第一次清查行动,为2023年高考顺利进行保驾护航。

行动中,渝中警方精心筹划,周密部署,组织警力800余人次,联合社区干部、网格员等力量,紧紧围绕校园周边开展治安安全整治、交通安全排查、环境清理整治、社会面治安防范、涉考犯罪打击。尤其是对校园周边网吧、游戏厅、旅店、出租屋及KTV等场所进行全面排查,并在学校以及夜市烧烤摊集中地周边重要路口,设置检查站和联合武装检查站,对过往的车辆进行检查,及时查获

违法犯罪人员和违禁物品,并严查机动车违法鸣号等交通违法行为。

此次清查,共检查中小学校97所,网吧、KTV等场所45家,酒店日租房等412家,共排除校园安全隐患35个,破获刑事案件6起、治安案件4起,查获醉酒驾驶机动车违法行为1起。同时,渝中警方持续加大对中小学校、人员密集场所等重点部位的巡逻防控力度,及时排查清除安全隐患和噪音问题。目前,共清理排查娱乐场所、旅店156所,督促整改安全隐患8处;临时关停可能影响考场秩序的工地、广场舞场地3处,整治噪音源23起。

保畅通 交通执法部门提前部署强化路检路查



交通执法人员对车辆进行检查。

交通执法渝中大队供图

6月5日,记者从重庆交通执法总队直属支队渝中区大队获悉,渝中区大队高度重视,提前部署,采取多项措施为高护航。

一方面,渝中区大队提前对巴蜀中学、求精中学、二十九中这三个高考考场进行走访,对考场及周边道路交通运输情况进行了解,结合往年工作经验,对今年形势进行预判,科学部署勤务力量。另一方面,加强对辖区重点出租汽车企业、客运企业进行走访,督促企业把高考送考车队的组织工作落实到位,加强人车管理,安全文明驾驶,热情暖心服务,做好突发事件应急准备,确保考生顺利参考。

此外,渝中区大队加强与辖区交巡警部门沟通协作,强化路检路查,提升路面管控,对巡游出租汽车拒载、绕道等违法违规行为和借“送考”为名实施非法营运的行为等进行严厉查处,打造考场及周边良好的道路运输环境。

稳供电 国网重庆市区供电公司力保高考期间供电安全

6月5日,重庆求精中学专用配电房外,59岁的国网重庆市区供电公司渝中供电中心安全专责钟兴强正在对应急发电车的电源接点进行仔细检查。“高考是每个孩子的大事,高考保电必须万无一失!”钟兴强一边仔细巡视检查应急发电车,一边嘱咐身旁的青年员工。今年7月钟兴强将退休,这是他最后一次完成高考保电工作。

为全力保障高考期间渝中安全可靠供电,国网重庆市区供电公司提前对所涉及的输、变、配电设施和客户侧设备进行全面安全检查,主动与考点学校对接,了解用电需求,指导客户完成专用配电设施、自备发电机等设备的安全隐患排查。该公司按照“一校一策”的方式,编制保电方案和应急预案,做好考前用电负荷预测,合理安排电网运行方式。目前已经对渝中供区内13座涉及高考保电的开闭所进行了全面巡视检查。

高考期间,国家电网红岩(市区)共产党员服务队将对保电涉及的输、变、配电设



国网重庆市区供电公司工作人员在求精中学检查应急发电车接入情况。

国网重庆市区供电公司供图

施以及考点采取“定点驻守+流动巡视”方式进行值守,发挥“立体运检+集中监控”的作用,全力保障辖区电网安全稳定运行。

护航高考

我区还有这些暖心举措

设置集中出行线路。渝中警方积极对接涉及送考学校和考点学校,确定4条往返学校和考场的集中出行线路,加派警力疏导,确保参考师生集中出行时安全顺畅。

设置骁骑护送岗。在黄花园大桥北桥头、长江大桥北桥头、东水门大桥北桥头、菜园坝大桥进城一分二处,渝中警方设置了4个骁骑紧急护考岗位,在北区路、人民路、中山二路、长江一路等路段设置渝警骁骑巡逻线,接受考生紧急送考求助。如考生、家长或老师遇紧急情况可现场求助交巡警,或拨打渝中区交巡警支队爱心护考电话:63630092。

设置车辆临停点。在考点设置临停

路段,允许送考车辆单排临停,即上即下,即停即走。求精中学的临停下客路段为上清寺路靠太平洋广场匝道至嘉西村社区;二十九中的临停下客路段为大世界酒店;巴蜀中学的临停下客路段为北区路黄花园大桥桥下双向、黄花园立交靠两江丽景酒店匝道。

设置便民服务点。在巴蜀中学、求精中学、二十九中3个考点设置便民服务点,配备签字笔、铅笔、橡皮擦、防暑解暑药品等,以备考生不时之需。

设置医疗应急通道。为应对考点突发紧急送医情况,设置了医疗应急通道,分别是求精中学往返市四院;巴蜀中学往返重医附二院;二十九中往返重医附二院。



6月7日
6月8日
6月9日

阴转多云
多云转晴
多云

27℃到21℃
31℃到22℃
32℃到23℃

来源:重庆市气象局

记者 姚延洋 胡 榕 娄艳辉 刘 侃

青羊区:一“骑”来 在公园绿道拥抱大运

场景对市民生活品质的提升,凸显公园城市示范区建设成就。开幕式上,自行车爱好者代表共同宣读《公园城市骑行倡议》,倡导“文明骑行六准则”,号召市民文明骑行,安全你我。

除骑行比赛外,现场还设置了体育消费场景,招募了卡迪拉克、TREK自行车、迪卡侬等20家体育类商家,积极为线下实体商业引流,推动体育消费;设置城市潮流运动互动体验区域,开展九宫

格飞盘、智能骑行台、投壶、飞镖、非单车独木桥项目互动体验展示,打造全民健身活动融合发展场景。

随着大运会进入倒计时,“爱成都迎大运”氛围持续升温,骑行运动作为成都人最旺的户外体育项目之一。记者了解到,2023年,青羊区将组织开展“天府绿道健康行”系列活动不少于80场次,引导群众走进城市公园、迈步天府绿道,激发群众健身热情,塑造全民健康生

活新风尚,共享公园城市示范区建设成果。

(来源:青羊区融媒体中心)



巫溪县:“线上发现 线下查处”构建治超新模式

该车进行重点布控。

经过周密部署,6月1日,指挥中心通过平台发现该车辆超限通过花栗非现场治超点,立即将信息反馈辖区大队,执法一大队闻讯而动,前往该车经过路段实施布控,将该车现场查获并引导至指定地点进行卸载,同时对该车超限超载违法行为进行立案查

处。

下一步,巫溪县交通运输执法支队将继续强化“线上+线下”协同执法模式,运用人防与技防相结合的方式加强对货车执法检查,特别是对异地籍货车违法行为、“百吨王”实施重点打击,切实维护道路交通运输安全。

(来源:巫溪县融媒体中心)



强绿色发展 显干部担当

区委直属机关工委深入推进建设绿色机关建设

本报讯 (记者 刘 侃)6月2日,区委直属机关工委、区生态环境局联合开展“行走的思政课”之“强绿色发展 尽上游责任 显干部担当”主题活动,来自区直属机关单位的50余名干部参加。

活动中,机关干部代表发出环保倡议,广大机关干部签订了“绿色环保我带头”承诺书,并就如何推进绿色机关建设展开“头脑风暴”,献上“金点子”。大家沿黄沙溪滨水步道一路前进,调研长江生态修复成效,参观我市首个“无废城市”宣传教育基地,聆听生态环保主题宣讲,在行走之间品渝中生态,见证渝中生态文明建设的实践成就。

“青山碧水映蓝天,美丽渝中入画来。这次活动有意思有意义,让我们在繁华都市生活中得以亲山亲水亲近大自然,深切感受到渝中的生态美。”大家表示,将时刻以渝中人的“主人翁”姿态,从工作和生活中的小事、点滴、细节做起,为当为之为,尽应尽之责,当好绿色发展的宣传者、志愿者、践行者。

据了解,“强绿色发展 尽上游责任 显干部担当”主题活动是深入推进绿色机关建设的一项有力举措。下一步,区委直属机关工委还将鼓励各机关单位积极开展系列绿色行动,引导机关干部守护好渝中一方蓝天、两江碧水、两岸青山,为新时代渝中高质量发展注入绿色动能,用文明健康的生活新风尚绘就长江上游“只此青绿”的新画卷。

行走的思政课



加强全区应急救援队伍建设 守护群众生命财产安全

本报讯 (记者 胡 榕)6月1日,记者从重庆市专业应急救援渝中支队举行的集中培训动员大会上了解到,支队将开展为期一个月的集训,进一步加强全区应急救援队伍建设,推进应急救援规范化、专业化。

据悉,重庆市专业应急救援渝中支队的30名队员将在安能集团第三工程局巴南区基地开展为期一个月的集训。集训内容包括思想理论学习、队列训练、体能训练、指挥部搭建、专业科目学习等五大方面。其中,专业科目学习包含水上救援、森林灭火、地质灾害、城市排涝、自救能力等内容。

会议指出,渝中作为老城区、中心城区、建成区,全区高楼林立,道路狭窄,消防、道路交通、地下管网设施等领域安全隐患较为突出。重庆市专业应急救援渝中支队是各类突发事件发生后冲向战场实战救援的先锋力量,全体队员要充分认识应急救援工作的重要性和必要性,保持高度责任感和使命感,尽快适应职责使命需要,从思想上高度认同应急救援工作。要有“吃大苦、耐大劳”的思想准备,练出出血性胆气、练出奋斗激情,练出过硬本领、练出崭新面貌,主动适应“全灾种、大应急”职能拓展需要,扎实打牢业务基础,高标准完成训练任务。要严守纪律、团结互助,遵守好各项规章制度,培育优良作风,努力把渝中支队打造成作风过硬、训练有素、业务精良的拳头力量,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢,切实守护人民群众生命财产安全。



区应急管理局·区融媒体中心

提供多元医保办理路径 当好“惠企服务员”

渝中区“红岩先锋·360医保在您身边”惠企助企课堂开课

本报讯 (记者 姚延洋)6月2日,由区医保局、小龙坎街道主办的渝中区“红岩先锋·360医保在您身边”惠企助企课堂在企业天地党群服务中心开课。

企业天地重点楼宇集中、企业聚集,企业职工多,对医保服务需求较大。在课堂前期准备中,区医保局在企业天地党群服务中心安装了一台医保自助服务一体机。该一体机为功能全面的医保自助服务终端,支持医保电子凭证、身份证件登录,具备查询、打印、经办三大功能,涵盖职工、居民两类人群,包含7大功能模块,33项医保服务事项。

课堂上,区医保局工作人员为各企业负责医保经办的工作人员讲解了渝中医保自助服务一体机包含的服务事项,以及如何具体办理各项业务等内容;围绕参保范围及缴费规定、医保补缴规定、医保退费规定、医保关系转移等方面,进行了医保参保、生育报销政策培训。

参训人员表示,安装医保自助服务一体机后,为大家提供了更多元的医保办理路径选择,将大大减少工作量,为企业办了实事。同时,将向单位职工做好医保政策和经办的宣传,让职工更好地了解医保政策。



扫码看《渝中新闻》视频